

一带两域山水秀 百河千湖惠民生

我市全面推进幸福河湖建设

本报讯(记者 高晶晶)近日,记者从市水利部门了解到,市第一总河长和总河长联合签发了我市第8号总河长令《关于全面推进幸福河湖建设的决定》,决定系统推进全市幸福河湖建设,推动河湖生态环境持续改善,打造更多造福人民的幸福河湖。

总河长令提出了我市幸福河湖建设目标,力争到2030年底,建成多条国家级幸福河湖、流域级幸福河湖、省级幸福河湖,全市累计建成百条县级及以上幸福河湖,构建“一带两域山水秀,百河千湖惠民生”总体布局,持续打造覆盖全域、层级分明的幸福河湖体系。

总河长令部署了科学编制实施方案、优先打造幸福母亲河、探索河湖富民发展路径、建设幸福河湖试点等4方面重点任务。通过继续深入践行“绿水青山就是金山银山”理论,持续开展母亲河复苏行动,挖掘河湖沿线资源禀赋,培育发展水产品、特色种植、文

化旅游等产业的举措,推动河湖生态价值不断转化为经济价值、社会价值。

总河长令要求,各县区、各有关部门和各级河长扛牢责任、认真组织、迅速推进,形成上下联动、齐抓共管的良好工作格局,确保幸福河湖建设取得扎实成效。

让每一个“慢飞的天使”都能感受到关怀

我市开展关爱心智障碍儿童公益活动

本报讯(记者 马保群)“看到孩子灿烂的笑容和精彩的表演,我感动得流泪了,孩子长大了!”11月20日,一位带着孩子来参加活动的家长说。当日,在浉河区残疾人联合会的指导下,由浉河区金牛山街道飨堂社区主办,信阳慢跑蜗牛心智障碍家庭支持中心承办,裕发康商学院心里成笃行003团队、信阳师范大学法学与社会学学院支持的关爱心智障碍儿童公益活动,在飨堂社区文化广场举行,30名心智障碍儿童、近70名老师和志愿者共同参加。

活动现场,孩子们在志愿者的陪伴下,开心地领取着礼物,脸上洋溢着幸福的笑容。志愿者还与孩子们进行了亲切的互动,通过色彩寻宝接力跑、气球“云朵”传递赛、音乐障碍小徒步、集体

“彩虹”抛接球游戏,以及徒步探店、手作绘画和手工好物义卖、唱歌跳舞等方式,让孩子们感受到来自社会的温暖与关爱。这一幕幕温馨的画面,成为当天最动人的风景。

“赠人玫瑰,手留余香。公益不是帮助,而是互相照亮。”信阳师范大学法学与社会学学院志愿者邢冰冰表示,作为新时代青年,参加活动就是想给心智障碍孩子们带去关爱与温暖,在未来的日子里,将继续参与志愿服务活动,用爱心去温暖他人和社会;同时,希望更多爱心人士关注这个可爱的群体,给予他们更多的理解和包容。

“此次爱心捐赠活动不仅为心智障碍儿童提供了物质上的帮助,更重要的是给予了他们精神上的鼓励与支持。”裕发康商学院心里

成笃行003团队队长凌海表示,将持续关注这一特殊群体,给予孩子们更多的关心和帮助,同时也呼吁更多爱心人士加入关爱心智障碍儿童成长的行列中,心手相连共同为他们营造一个更加和谐、包容的成长环境,帮助他们融入社会、健康快乐成长。

“为‘碍’发声,共筑包容,让每一个‘慢飞的天使’都能感受到社会的关怀,在成长路上不再孤单。”浉河区残联党组书记、理事长夏煜磊介绍道,区残联一直致力于残疾人的各项服务工作,全面落实国家救助政策,提供更优质的服务和保障;今后,将继续践行“平等、参与、共享”的现代文明社会残疾人观,积极搭建平台,开展多彩活动丰富残疾人生活,助力残疾人更好地融入社会。

让数据多跑路群众少跑腿

我市新车上牌实现“零跑腿”“全网办”

本报讯(井 吨)“真是太方便了!直接在手机上就能办好,省去了排队和往返奔波,为我们车主节省了大量时间和精力。”近日,我市一位刚通过“交管12123”APP完成新车上牌的市民感慨说。

自11月1日起,我市正式落地实施公安部统一部署的7项公安交管“高效办成一件事”改革措施。所有国产非营运小微型载客

汽车,均可使用新车上牌“一件事”办理登记上牌。市民购买已预查验的新车后,可通过“交管12123”APP全程线上提交信息、办理手续、享受“线上受理、后台审核、邮寄送达”的“零跑腿”服务;未完成预查验的车辆,线下查验后,也可转为网上办理,实现牌证邮寄送达。

目前,群众办事时间从线下的

两个多小时压缩至线上半小时内。“新车预查验”的信息联网工作仍在推动扩展中,将来会与更多的汽车生产企业实现信息联网。

其余6项公安交管服务新举措已全部实现“交管12123”App线上办理,市民足不出户即可完成相关业务。广大市民可以关注“信阳交警”微信公众号了解详细的业务解读及办理流程。



为有效缓解职业压力,加强对员工的人文关怀,近日,信阳日报社特别邀请国家二级心理咨询师、绘画心理疗愈师、严虎博士,知绘心理授权导师丰培品老师,为一线记者举办了一场别开生面的心理健康团体辅导活动。

本报见习记者 任 彤 摄

校企携手育新苗

信阳农林学院再添一产学研合作基地

本报讯(记者 马迎春)11月20日,信阳农林学院与信阳市共富供应链管理有限公司产学研合作基地签约仪式在平桥区乡建博览园举行。

作为聚焦大别山、服务大农业的应用型本科高校,信阳农林学院政校企合作、服务地方经济的办学定位,与信阳市共富供应链管理有限公司肩负的振兴信阳经济、深耕农产品产销服务的战略使命高度契合。此次合作以产业需求为导向,将高校智力资源与企业实践平台精准对接,不仅为学子搭建了理论落地的实践舞台,更构建起“人才共育、资源共享、发展共促”的协同育人新格局,为信阳乡村振兴注入强劲动能。

“对教师而言,这里是教学相长的沃土,能让产业一线的新技术、新需求成为课堂鲜活教材;对学生来说,这里是成长成才的赛场,可在实践中锤炼专业技能、涵养责任担当。”信阳农林学院园艺学院教师严露露的感慨,道出了校企合作的深层价值。

正在公司现代化玻璃温室实习的学生李子凡深有体会:“实习让我们明白,园艺不是重复劳作,而是用植物生物学指导育种、用智能灌溉优化生产的科学实践。在泥土与枝叶的交手中,我们既确认了专业价值,更坚定了扎根乡村、助力农业现代化的信念。”

“此次产学研基地的建立,是信阳农林学院落实产教融合政策、推动教育链与产业链深度衔接的生动实践。”信阳农林学院相关负责人表示,“未来,双方将以基地为纽带,持续深化合作,让高校科研成果在产业一线转化为生产力,让青年学子在乡村振兴的沃土上成长为栋梁之材,为信阳农业高质量发展书写校企协同育人的新篇章。”



电商直播实训
助力学生就业

11月19日,信阳职业技术学院商学院实训中心内,同学们正在模拟直播带货。据了解,该中心涵盖大数据与会计、电子商务、金融等多领域实践教学场景,构建“教室即职场、上课即上班”的沉浸式教学模式,实现学习与就业无缝衔接。

本报记者
邹乐 摄

声 明

兹有信阳信麦食品商贸有限公司行政公章一枚(编号:4115030038278),因不慎丢失,特声明作废。